VYKLAD 2
K DE SE POUZIVA 2. PAD

2.PAD + PREDLOZKA

Se 2. p. se pojiredlozky mista(do, z/ze, u, gdacasu (od-dg.
Predlozky mista
» DO —Jedudo Prahy. Jdudo m¢sta. (otazkakam®?)
ZIZE —JduzesSkoly. Jeduz Prahy.(otazkaOdkud?)
U —Jsemu kamaradky. Bydlii Skoly.(otdzkaKde?)
OD —Jduod kamarada. Jdwd Skoly.(otazkaOdkud?
Se 2.p. se poji také=vlastni predlozky —vedle, blizko, uprogtdatd. (edle
stolu, blizko domu, uprogtd lesaatd.)
Predlozkycasu
= OD - DO - Studujeod ranado ve‘era. (otazkyOdkdy? Dokdy}
Bude v Prazelo stredy.

Dalsi pedlozky
» BEZ —Pujdeme tanbezEvy. — JegtnemiZucist bezslovniku.
= KROM E —Budeme tam vichkiomé Evy.(= Eva tam nebude)
Kromé gramatiky se musim néitii slovicka. (= musim se natit
gramatiku a slowka)
= PODLE - Oblékam s@odlepocasi. — Studujpodle programu.
= POMOCI —Ctu anglické knihypomocislovniku.

2.PAD JAKO PREDMET SLOVESA — K oHO? CEHO?

Podstatné jméno v 2. p. vyZaduji haato slovesa:

= ptat se / zeptat se- Zeptam se nafhow kamaradky. - Ptas sene?
= vSimat si / vSimnout si-VSimam si jeo podivreho chovan.

= (¢astnit se / z&astnit se— Ucastnili se kazd plaveckésoutze.

» bat se—Bojim se vashonowho psa. — Bojim se fistho diktat.

2.PAD U PODSTATNYCH JMEN

Ve 2. p. byva obvyklpriviastek neshodny(tj. spojeni dvou podstatnych jmen).
Pt. Tam lezi kniha naSiielkyre. — Tomas finese mapu sédni_Evropy— Nasli seSit
jedné nasi studentky Vypil Salek kdvy- Srdla tali polévky

PAMATUJTE SI:

kilo — deko mnoho, hodng, moc kousek
metr trochu, méalo pul, ¢tvrt
litr dost éast, ...
+ 2.p.
Priklady:

= kilo cukru, 10 deka k&y metr papir, litr mléka
= mnoho vod, trochucaje, dostcas.



= kousek sy, pul chlebs, ctvrt kila, ¢ast salam

VSimnéte si!
néco, co, nic+ 2. p. adjektiva
Nap. To neni nic zajimavéhe Je to éco vaznéhd — Co je novéld



